



# 管防宣控齐发力 铺就百姓平安路 吴忠交警交出夏季交通安全整治亮眼答卷

本报记者 钟玉珍 刘炳宇 陈世伟



吴忠交警开展“交通安全宣传进外卖企业”活动。吴忠交警供图

## 管住源头弱点，多措整治风 险隐患

“以前开车到这里，路上缺少相应的减速设施、标志标线，每次都要打起十二分的精神。现在好了，道路标识齐全了，还多了语音提示设备。感谢交警、公路部门为我们解决路途中的揪心事。”常年在外跑运输的货车司机李先生对盐池县338国道1446公里路段隐患治理后的效果赞不绝口。

以前，该路段虽为平直路段，但有一处明显的弯道下坡，曾发生过多起交通事故，被公安部交管局列为部级隐患治理路段。今年以来，盐池县公安局交警大队与辖区公路管理等部门将该路段路面标线由黄虚线改为黄实线，施划了震荡标线，安装了禁止超车、限速和解除超车、限速及事故多发段等提示牌，安装了爆闪灯和两出支路“哨兵”，在支路有车辆汇入时对过往车辆及时进行语音提醒。截至目前，该路段再未发生道路交通事故。

吴忠交警坚持常态化对辖区危险路段、事故多发点段以及标识标牌缺失道路开展“地毯式”排查，发现存在安全隐患的逐一登记、造册，督促及时落实整改，消除安全隐患，切实提高事故预防能力。目前，共治理完成道路隐患点段13处，其中部级督办2处，治理率100%。

加大对城区学校周边交通拥堵的治理，将之作为一项“民生工程”。经政府部门前期深入摸底，最终将利通区一小、七小、九小、十二小及裕民小学、吴忠三中、秦宁中学等11所拥堵较为严重的中小学校列为重点整治对象。

## 吴忠市交警支队制定措施详尽、责任 明确的“一校一策”工作进度表。支队 领导与各学校校长积极对接，组织学 校召开家长动员会；会同城投部门协 调各学校周边停车场在上下学期间免 费开放1小时；组织全体护学岗值勤警 民警到各学校门口观摩，统一处理办 法或执法标准；组织学校对不同年级分 时段间隔放学……多措并举、共同发 力，终于化解了校门口上下学时段交 通拥堵的“顽疾”。

同时，严格车辆审验和报废制度，加大对非法改装、逾期未检验等车辆的查处力度，共清理“两客一危”重点车辆274辆、AB证重点驾驶人审验8804人，期满换证1352人。加强对客货运企业、危化品运输企业等重点单位的源头监管，督促企业落实主体责任，共走访检查运输企业76家，发现问题71处，现场整改20处，下发《隐患整改通知书》41份，约谈企业7家。

## 找准宣传盲点，多措深化警 示教育

“小事故有长记性的机会，不幸遇  
到大事故可就没长记性的机会了。”宣  
传民警向在场的骑手们强调。

7月29日，吴忠交警交管二大队利  
用外卖站点晨会时间，先后深入美团、  
饿了么站点，针对外卖骑手开展夏季  
交通安全宣传活动。民警结合外卖行业  
的工作性质和出行特点，通过讲解典  
型事故案例，分析事故发生原因及交  
通陋习造成的危害，向外卖骑手们强  
调了佩戴安全头盔的重要性，并提  
醒大家要杜绝闯红灯、驾驶途中接  
打电话、逆向行驶、不按规定车道行驶

等交通违法行为，远离货车视线盲区，  
切实增强交通安全意识。

“我们都明白，交通安全关乎每  
个人的生命和财产安全，所以了解和遵  
守交通安全规则非常重要。超速行  
驶、疲劳驾驶、违规变道，这些看似平  
常的违规行为，往往是悲剧的导火索。”  
直播间里，该大队网红交警李通对电  
动车逆行、闯红灯，电动三轮车违  
规载人，酒醉驾，涉牌涉证、“三超一疲  
劳”、驾乘汽车不系安全带的危害进  
行了详细讲解，通过真实案例向广大群  
众宣传交通安全知识。

“朋友们，遇到交通事故要第一时  
间报警，保护好事故现场，立好警示  
牌，在安全地带等待交警处理。”李通  
在直播间叮嘱群众。节目的最后，针  
对听众朋友留言提出的有关道路交  
通热点、难点、焦点问题，李通一一进  
行解答。他呼吁广大群众自觉遵守道  
路交通安全法律法规，共同创造文明  
有序的道路交通环境。网友们纷纷对  
此次直播活动点赞，并对交警的辛苦  
付出表示感谢。

“通过网络直播的形式，能够‘零  
距离’倾听群众的心声，拉近我们与广  
大驾驶人及交通参与者的距离，构建  
和谐警民关系，打造良好的交通环  
境。”李通说。



## 交通安全课堂“搬进”直播间

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 周克娜）8月7日晚，吴忠市公安局红寺堡区分局交通管理大队民警辅警通过直播平台，向辖区广大群众普及宣传交通安全知识，筑牢道路安全防线，进一步提高他们的文明守法意识，营造良好的道路交通安全环境。

“我们都知道，交通安全关乎每个人的生命和财产安全，所以了解和遵守交通安全规则非常重要。超速行驶、疲劳驾驶、违规变道，这些看似平常的违规行为，往往是悲剧的导火索。”直播间里，该大队网红交警李通对电动车逆行、闯红灯，电动三轮车违  
规载人，酒醉驾，涉牌涉证、“三超一疲  
劳”、驾乘汽车不系安全带的危害进  
行了详细讲解，通过真实案例向广大群  
众宣传交通安全知识。

“朋友们，遇到交通事故要第一时  
间报警，保护好事故现场，立好警示  
牌，在安全地带等待交警处理。”李通  
在直播间叮嘱群众。节目的最后，针  
对听众朋友留言提出的有关道路交  
通热点、难点、焦点问题，李通一一进  
行解答。他呼吁广大群众自觉遵守道  
路交通安全法律法规，共同创造文明  
有序的道路交通环境。网友们纷纷对  
此次直播活动点赞，并对交警的辛苦  
付出表示感谢。

“通过网络直播的形式，能够‘零  
距离’倾听群众的心声，拉近我们与广  
大驾驶人及交通参与者的距离，构建  
和谐警民关系，打造良好的交通环  
境。”李通说。

又讯（记者 陈世伟）“每一起血  
淋淋的故事背后，都是两个乃至更多  
家庭的破碎。”近日，中卫市公安局交  
通警察局沙坡头区交巡警一大队联合  
沙坡头区司法局走进直播间，开展以  
“倡导文明驾驶新风尚，争当平安出行  
守法人”为主题的普法宣传，民警倡议  
广大交通参与者要遵守交通规则，安  
全文明出行，对自己、家人、社会负责。

直播中，民警用通俗易懂的语言  
解读了《道路交通安全法》等相关法律  
法规，以“法润平安、文明相伴”为主  
题，聚焦步行、骑行、驾驶等交通安全  
话题，结合暑期出行注意事项、安全文  
明驾驶、群众关心的交通安全话题等，  
进行普法宣传。民警结合辖区交通事  
故典型案例，以案释法，向群众宣传电  
动车、老年人步车不按规定车道行驶、  
闯红灯、未正确佩戴安全头盔、违法载  
人及行人横穿马路等交通违法行为的  
危害，引导广大驾驶人员摒弃交通陋  
习，倡导文明驾驶新风尚。

在互动访谈环节，民警通过典型  
案例，解答群众关心的“电动车赶黄  
灯过十字路口时与小汽车相撞，发生  
道路交通事故，责任该如何划分”“暴  
雨天气，行人走在人行道上，被路过的  
车辆大面积溅湿衣服，是否可以找该  
车主索赔，有没有官方途径”“电动车  
与电动车在非机动车道发生道路交通  
事故，责任该如何划分”等问题，让群  
众做到知法、懂法、守法。

在互动访谈环节，民警通过典型  
案例，解答群众关心的“电动车赶黄  
灯过十字路口时与小汽车相撞，发生  
道路交通事故，责任该如何划分”“暴  
雨天气，行人走在人行道上，被路过的  
车辆大面积溅湿衣服，是否可以找该  
车主索赔，有没有官方途径”“电动车  
与电动车在非机动车道发生道路交通  
事故，责任该如何划分”等问题，让群  
众做到知法、懂法、守法。

## 彭阳交警为农民群众送上交通安全“大礼包”

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 吴翔）8月8日，彭阳县公安局交通警察大队组织宣传人员，分别走进古城镇郑庄村、城阳乡沟圈村、草庙乡草庙村，以群众喜闻乐见的方式，开展涉农交通安全警示教育活动，为农民群众送上交通安全“大礼包”，将交通安全知识送到群众身边。

宣传人员聚焦“一老一小”，用通  
俗易懂的语言，深入浅出地讲解了“知  
危险、会避险”“零酒驾、零违法、零事  
故、戴头盔”等交通安全理念，不仅传  
递了交通安全知识，更拉近了警民之  
间的距离，促使村民们将交通安全的

理念内化于心、外化于行，增强守法意  
识和自我保护意识。

活动中，宣传人员针对农村群众  
交通安全意识和法治观念较为淡薄的  
特点，与群众聊家常、话安全，通过面  
对面讲解事故案例等方式以案说法，  
用身边事警示身边人，向群众讲解电  
动车及农用车违法载人、骑乘摩托车  
和电动车不佩戴安全头盔、酒驾醉驾、  
超载超员等交通违法行为的危害，教  
育广大群众要吸取以往交通事故的惨  
痛教训，严格遵守交通法律法规，自觉  
抵制交通陋习，不抱侥幸心理，拒绝违  
法行为，做到安全文明出行。

## 中宁交警进企业“送教上门”

本报讯（记者 陈世伟）“刚从大  
家看到的视频，是近期发生在外省的  
一起交通事故。驾驶员漠视交通规则  
的一瞬间失去了生命，这是谁都不愿  
意看到的。”8月7日，中宁县公安局交  
巡警大队民警走进辖区一家运钞企业  
开展交通安全宣传教育活动。

活动中，宣传民警播放了图文并  
茂的PPT课件、组织观看了警示教育  
短视频、发放了宣传彩页和触目惊心  
的事故案例，向企业职工及驾驶员揭  
示了夏季交通事故频发的严峻态势，  
倡导文明交通行为。民警通过现场问  
答的方式，从安全行车、常见交通违法  
行为、“一盔一带”的重要性、夏季出行  
注意事项等方面入手，向企业职工及  
驾驶员讲解交通安全的重要性，让其从  
交通事故中吸取教训、引以为戒，  
克服麻痹思想和侥幸心理，牢固树立  
安全第一的思想，严格遵守道路交通  
安全法律法规，养成良好的文明出行  
习惯。

## 石嘴山交警举办警属进警营活动

本报讯（通讯员 张晓龙）8月8日，  
石嘴山市公安局交警分局民警辅警  
2024年参加中考高考的子女走进警  
营，现场观摩警用装备和指挥中心，参  
加“情暖警营，筑梦远航”警属进警营  
座谈会，了解并支持公安交管工作。

石嘴山市交警分局为进一步落  
实暖警爱警、从优待警举措，关注民  
警辅警子女的家庭教育，举行“情暖  
警营、筑梦远航”警属进警营座谈会，  
邀请19名警属和参加中考高考的子  
女参观机动大队警用装备展览、石嘴

山交警荣誉室、石嘴山智能交通指挥  
中心，介绍石嘴山交警各项公安交管工  
作，并为今年参加中考高考的民警  
子女赠送书籍、鲜花和精心制作的  
贺卡，送上鼓励和祝福。对长期以来  
理解支持公安交管工作的警属们表  
示崇高敬意，勉励子女们多理解父  
母的艰辛不易，用实际行动回报养育  
之恩，传承公安家庭的优良传统，做好  
父母身边的“小监督员”，积极建言献  
策，为公安交管工作高质量发展注入  
新活力。

## 无证驾驶肇事逃逸 全责！罚款+拘留

本报讯（记者 刘炳宇 通讯员 刘立锋）近日，青铜峡市公安局交管  
大队连夜奋战，破获一起交通肇事逃  
逸案件，嫌疑人杨某被抓获归案，等待  
其将是法律的严惩。

7月19日零时08分许，该大队指  
挥室接群众报警称：青铜峡市友尚路  
友谊村路段发生一起行人被撞交通事故，  
肇事者驾驶摩托车搭载一人逃离了现  
场。

接警后，民警迅速赶到事故现场，  
此时伤者已被送往附近医院进行救  
治，民警立即开展现场勘查工作，及时  
固定证据，并向伤者了解事故发生经  
过。随后，民警仔细查看现场周边的  
监控视频，锁定2名嫌疑人的身份，系  
周围菜场务工人员。民警到周边十几

个菜场进行走访调查，经过连夜奋战，  
首先找到了肇事车辆搭载的乘车人，  
对其进行法治教育，告知其问题的严  
重性以及可能会承担的法律责任后，  
对方很快交代了事情经过。然而案件  
进展却没有想象中的那么简单。肇事者  
工作生活的地点在永宁县李俊镇的一个  
菜场，民警赶到该菜场调查，菜场  
负责人告诉民警，肇事者已经不干了，  
现在也联系不上。于是，民警联系肇  
事者家属，对其进行普法宣传，迫于压  
力，家属带着肇事者来到大队投案。

嫌疑人杨某归案后，经查，其不仅  
肇事逃逸，还无证驾驶。根据相关法律  
规定，杨某承担该起道路交通事故的全  
部责任。民警依法对杨某作出罚款2450  
元，并处行政拘留20日的行政处罚。

## 宁夏交警打好醉驾治理“组合拳”

本报记者 陈世伟

全区公安交管部门始终坚持严格  
规范公正文明执法，不断规范酒驾醉驾  
查处工作。全面推广应用有实时回传  
功能的4G酒精检测仪以及生物血样检  
材保管平台，实现案件流转全过程程  
时监督管控。建立异常数据监管和执法  
质量抽查等机制。进一步密切与各级检  
察机关的对接沟通，对人民法院、人民检  
察院不起诉处理的案件，根据司法建议  
或者检察意见，及时作出行政处罚。  
确保对醉驾犯罪依法打击到位。

### 坚持靶向施策 强化组织落实

8月9日至11日，全区各级公安交  
管部门启动夏夜治安巡查宣防第二次  
集中统一行动，严查酒驾醉驾等违法犯  
罪行为，纵深推进夏季治安打击整治行  
动。各地根据辖区道路交通特点，严密  
防控，在重点路段设置执勤卡点，累计

查处酒驾醉驾100起，以高强度的查缉  
管控形成严防、严处酒驾醉驾行为的高  
压态势，最大限度消除安全隐患，全面  
净化辖区道路交通环境。

今年以来，我区交警根据酒驾醉  
驾违法犯罪行为和交通事故的规律特点，  
科学部署勤务和警力，组织开展集中整  
治行动，加大夜间、周末等重点时段以  
及城市餐饮娱乐场所周边、农家乐附  
近、国省道穿村过镇道路等重点路段的  
查处力度。探索创新酒驾醉驾治理方  
式，构建路面查处、溯源治理、源头防范  
治理机制。

### 坚持宣传引导 强化预警提示

“饮酒后，驾驶员对声、光等刺激的  
反应时间延长，无法准确判断距离和速  
度。手、脚触觉能力会大大降低，无法正  
常控制油门、刹车及方向盘，非常容

易引发交通事故。”7月16日，吴忠市红  
寺堡交警大队宣传民警来到潮峰驾校，  
为这里的20多名学员上了一堂交通安  
全课，帮助他们系好“第一粒安全扣子”。  
民警结合身边的典型案例，向学员们讲  
解酒驾醉驾造成的法律成本、经济成  
本、时间成本、家庭成本和职场成本，  
引导大家深入思考酒驾醉驾对个人、子  
女、家庭和社会产生的影响。

“两高两部”《意见》施行以来，全  
区各级公安交管部门深入机关事业单  
位、社区等开展“七进”宣传活动800  
余场次，通过新媒体平台发布酒驾警示  
案例和普法短视频190余条，通过交管  
12123平台点对点向驾驶员推送酒驾安  
全提示短信2160余条，推送提示消息  
2530万余人次，特别是在重要时间节点  
加大宣传提示频次，促使全社会形成自  
觉抵制酒驾醉驾的浓厚氛围。

## 超长、超宽、超高 这样载物危险且违法

本报记者 陈世伟

行驶存在的安全隐患。民警对驾驶员进  
行了批评教育，讲解了超限载货的危害，  
依法对其处以罚款100元、驾驶证记1分  
的处罚，并责令消除违法状态。驾驶员  
认识到自己的错误，表示不会再犯。

### 【说法】

自治区公安厅交通管理局民警介  
绍，超长、超高、超宽载物，不仅遮挡视  
线、容易发生遗撒，还会导致车辆重心  
上移，更易诱发翻车事故，增加货车运  
输风险。《道路交通安全法》第四十八条

规定，机动车载物应当符合核定的载  
质量，严禁超载；载物的长、宽、高不得违  
反装载要求，不得遗洒、飘散载运物。  
《道路交通安全法实施条例》第五十四  
条规定，机动车载物不得超过机动车行  
驶证上核定的载质量，装载长度、宽度  
不得超出车厢，并应当遵守下列规定：  
(一)重型、中型载货汽车，半挂车载物，  
高度从地面起不得超过4米，载运集装箱  
的车辆不得超过4.2米；(二)其他载  
货的机动车载物，高度从地面起不得超  
过2.5米；(三)摩托车载物，高度从地面

